



百名记者走基层



3A景区“养猪场”？南阳真的有！

全媒体记者 王笑荷 陆杨 周阳 张浩 文/图



牧场入口

传统印象里,养猪场大都又脏又臭,让人避之不及。然而,南阳却有一家创成3A级景区的“养猪场”,着实令人大开眼界。

方城县杨集镇的鸿旺哼哼牧场,是一个集生态养殖、亲子娱乐、休闲农业为一体的大型田园综合体项目。在这里,不仅能看到现代化的养猪智慧工厂,更能体验到田园牧歌般的惬意生活。

走过消毒通道,走进养猪车间,不仅没有想象中的臭味,还格外整洁明亮。一群群粉嫩的小猪要么酣然入睡,要么打闹嬉戏,喝水抢食,非常可爱。

鸿旺哼哼牧场讲解员郭婷婷介绍,这里的高效空气过滤系统,可以有效防控非洲猪瘟、蓝耳等病毒粒子,使整个猪群少生病、少用药。

通过高效过滤之后的空气,精准通风到达每一个栏位,可以使每头猪都呼吸到新鲜空气。

智能控制系统大大降低了

人工成本,智慧工厂厂区存栏4800头小猪,只需要两名员工就能完成所有工作。

哼哼智慧工厂只是方城县大型现代化农牧企业——鸿旺牧业有限公司的一个缩影。

在方城县的3个乡镇,鸿旺牧业共有13个标准化养殖场,猪舍500余栋,年出栏生猪70余万头。

除了养猪,哼哼牧场还实现了养殖废弃物资源化利用,建设了包括猪猪乐园、休闲采摘、智慧农业等在内的上千亩生态观光园区。

在这片充满生机的土地上,鸿旺哼哼牧场不仅刷新了我们对养猪场的认知,更将科技与田园完美融合,成为了一处亲子欢乐、生态环保的乐土。

期待未来,这里继续奏响乡村振兴的欢乐乐章! ③4



扫码看视频

直击法院抓“老赖”

本报记者 于欢



设计 翟倩

“报告中院指挥中心,方城县人民法院今天出动干警31人,分为3个行动小组,这会儿正在扣押车辆……”

5月28日早晨6时,市中级人民法院指挥中心已是灯火通明。监控大屏幕显示,我市各县市区法院的15支执行队伍已全部到位开展“清晨抓老赖”行动,正相继通过GIS移动执行单兵系统实时报告执行现场的情况。

在宛城区人民法院执行现场,一场楼下邻居拖欠楼上邻居3年之久的3万余元执行案件,在执行干警有力的震慑与规劝下得以圆满解决。

邓州市人民法院执行干警根据线索敲开“老赖”的大门,面对这名拖欠儿女抚养费的离婚男子,干警动之以情晓之以理,终于迫使这名“父亲”当场支付了抚养孩子的钱。执行结果皆大欢喜,干警些许五味杂陈:“做人啊,得有底线,得对法律有敬畏心!”

记者在采访时看到,类似镜头在当天的执行过程中不断发生,越来越多的“真金白银”装进胜诉当事人的口袋,愈来愈多的笑容出现在胜诉当事人的脸上。

本次集中执行专项活动聚焦小标的、涉民生、涉营商环境、执行督办案件等,主要针对执行过程中采取“拖、赖、辩、逃”行为的被执行人,力求最大限度兑现胜诉当事人合法权益。据统计,此次集中执行活动中,全市法院出动干警474名、警车130辆,拘传156人,拘留(含拟拘留)42人,扣押车辆6辆,强制腾房1处,查封房产11套,执行结案108件,执行到位610.8余万元。

此外,记者还注意到,此次全市范围内的执行科技含量十足,整个行动依托智慧执行APP完成。坐镇指挥中心的相关人员可以点对点与任意一名执行干警视频连线,掌握其位置信息,快速进行信息传递、指挥连线、人员调度。当遇到突发事件不能自主处理解决,执行局可随时随地召开执行会议并快速调度、调配现场警力,快速处置突发事件,及时解决问题。

“法律的尊严,在于执行!执行,是兑现胜诉当事人合法权益的有力手段,是人民法院维护公平正义的最后一道防线。”市中级人民法院相关人士告诉记者,本次执行行动是市法院5月25日至6月25日“豫剑执行——夏季雷霆集中执行月”的一次常规操作,未来将持续加大执行力度,在四季流转的光阴里,书写着执行的故事。③4

搭好丝瓜架 筑起“致富桥”

本报记者 陈大公

盛夏时节,走进新野县新甸铺镇韩营村丝瓜种植产业基地,青翠欲滴的藤蔓上挂满了黄澄澄的花朵,微风徐来,空气中弥漫着淡淡的清香。

“眼下,正是给丝瓜授粉的时候,一大早就赶到地里忙活。”韩营村村干部宋汉增告诉记者,基地现种有10多亩丝瓜,根据目前的长势,预计年收入在8万元以上。

为发展丝瓜种植产业,宋汉增和本村及周边邻村党员干部、种植大户多次到襄阳等地学习取经,在熟练掌握了丝瓜种植技术后,便带领村民种植丝瓜。随着丝瓜产业的不断壮大,越来越多的村民依靠“菜篮子”鼓起了“钱袋子”。

“丝瓜生长期长,产量高、不愁销、效益稳。”“老丝瓜的瓢子经过加工,可以做鞋垫、笼布!”

新甸铺镇元帅村种植大户肖庆感慨地说。

2022年,肖庆先后辗转山东、江苏等地进行参观学习,在了解市场需求后,去年他自己种了30亩丝瓜,当年每亩效益达8000元。这不仅增强了他发展丝瓜产业的信心,还给周边村民提供了在家门口就业的机会。

近年来,新甸铺镇利用地处白河边的资源优势,大力发展蔬菜种植业,目前该镇白湾、翟湾、韩营、元帅等村种植丝瓜面积达1000多亩。

为加快推进乡村振兴工作,新甸铺镇立足镇域实际,瞄准市场需求,发掘资源潜力,积极探索实施合作社“绑定”龙头企业、农户“绑定”合作社的“双绑”机制。通过流转土地,建立企业、合作社、农户三方互惠共利的利益联结机制,推动了蔬菜、桃、中草药等乡村富民产业发展,实现了农民持续增收。③4

